
ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA 

DA OITAVA LEGISLATURA, em 09/04/2018. 

                                                  ATA N°. 1239/07/2018 

Aos nove dias do mês de abril de dois mil e dezoito, às dezenove horas, junto a Sala de 

Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Quinze de Novembro, invocando a 

Proteção de Deus e agradecendo a presença dos Senhores Vereadores, o Presidente Lair 

Blasi declarou aberta a Sessão Ordinária, passando a palavra para a Secretária Angélica 

Horst, a qual fez a leitura do edital de convocação nº 06/2018, após o Vereador Elton 

Scarsi solicitou a votação em regime de urgência do Projeto de Lei nº 2.254/2018, o que 

foi aprovado com unanimidade de votos juntamente com o edital de convocação. Leitura 

da Convocação e Posse da Suplente de Vereador Tamara de Oliveira Dressler. Discussão e 

votação da Ata n° 1.238/06/2018; Aprovada com unanimidade de votos. Leitura das 

correspondências recebidas e expedidas. Leitura das matérias de expediente: Leitura do 

Projeto de Lei nº 2.253/2018, o qual autoriza alienação de bens móveis e dá outras 

providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão 

de Finanças e Orçamento, Comissão de Obras e Serviços Públicos. Leitura do Projeto de 

Lei nº 2.254/2018, EM REGIME DE URGÊNCIA, o qual altera cronograma de arrecadação 

do IPTU. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de 

Finanças e Orçamento. Leitura do Projeto de Lei nº 2.255/2018, o qual abre crédito 

suplementar e dá outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de Agricultura, Pecuária e 

Cooperativismo. Leitura do Projeto de Lei de Origem Legislativa nº 009/2018, o qual 

insere alterações na Lei Municipal nº 2.205/2017 e suas alterações posteriores que dispõe 

sobre a Câmara de Vereadores Mirins e estabelece normas para seu funcionamento. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Educação, 

Saúde e Assistência Social. Leitura do Requerimento nº 005/2018, de autoria do Vereador 

Lair Blasi, o qual requer Sessão Solene em Homenagem aos Vice-Prefeitos que estiveram 

investidos nos cargos durante as Legislaturas passadas e Presidentes do Legislativo 

Municipal que exerceram a função de Prefeito em algum período. Leitura do 

Requerimento nº 007/2018, de autoria da Mesa Diretora, a qual requer Sessão Solene em 

Homenagem a Cooperativa de Geração de Energia e Desenvolvimento COPREL, pela 

passagem dos 50 anos de fundação. PEQUENO EXPEDIENTE: Não houve manifestação. 

GRANDE EXPEDIENTE: A Vereadora Tamara de Oliveira Dressler inicialmente 

cumprimentou o Presidente Lair Blasi, os demais colegas vereadores, a mídia e a 

assessoria da Casa, compartilhando sua felicidade ao retornar aos trabalhos legislativos. 

Deu as boas-vindas ao Vereador Alexandre Lamb Budke, parabenizando-o pelo belo 

trabalho realizado no Departamento de Obras, cumprimentando também o Senhor 



Marcos Luis Petri, Coordenador da Administração e Planejamento, afirmando fará o 

possível para representar o Senhor Marcos Luis Petri na Câmara de Vereadores, sendo 

que ele foi o Vereador mais votado, afirmando que irá se esforçar e fazer o máximo, 

colocando-se a disposição para o que ele precisar. Informou que na última quinta-feira 

esteve acompanhando o Vice-Prefeito Paulo Adalberto Prante e o Coordenador da 

Administração e Planejamento Marcos Luis Petri em Cruz Alta, onde participaram de 

reunião do COREDE e depois visitaram o Comando Regional de Polícia do Alto Jacuí, onde 

levaram um ofício em busca de mais efetivos para o município de Quinze de Novembro, 

sendo que a comunidade está bastante preocupada devido aos roubos e assaltos 

ocorridos, desta forma estão lutando e fazendo o possível para que as coisas aconteçam 

de forma a tranquilizar a comunidade. Informou que no dia seis de abril aconteceu a 

inauguração de uma placa de estacionamento para idosos, sendo que era uma indicação 

do Prefeito Gustavo Peukert Stolte na época em que era vereador, também sendo uma 

sugestão da Supervisora de Assuntos Internos Graciela Mohlecke, assim resolveu entrar 

com esta indicação pela sua importância, comunicando que haverão outras placas 

instaladas em diversos pontos do município, desta forma parabenizou a Administração 

Municipal por entender a importância disto e que aqueles que tenham dúvida para fazer 

o seu cadastramento podem ir até o CRAS (Centro de Referência de Assistência Social), 

informando que a Coordenadora Julia Costa está fazendo as carteirinhas, as quais são 

válidas também nos outros municípios. Parabenizou a Administração Municipal pela 

agilidade do plantão médico, sendo que um minuto pode salvar uma vida, sentindo-se 

muito grata, pois precisou do plantão, emocionando-se com isto. COMUNICAÇÃO DE 

LIDERANÇAS: Bancada do MDB (Movimento Democrático Brasileiro): O líder da Bancada 

do MDB, Vereador Elton Scarsi, inicialmente cumprimentou o Presidente Lair Blasi, os 

colegas vereadores, o Coordenador da Administração e Planejamento Marcos Luis Petri e 

a imprensa, comentando sobre os fatos ocorridos no último final de semana, onde o Ex-

Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva foi preso, citando que hoje o MDB que 

está no comando a nível federal, estadual e municipal, mencionando que a única certeza 

é que no município o Prefeito Municipal Gustavo Peukert Stolte está trabalhando com 

transparência e com a fiscalização dos vereadores, desta forma beneficiando toda a 

comunidade. Bancada do PP (Partido Progressista): Não houve manifestação. O Líder da 

Bancada do PDT (Partido Democrático Trabalhista), Vereador Reni Braatz aproveitou o 

espaço para dar as boas-vindas a colega vereadora Tamara de Oliveira Dressler, 

colocando-se a disposição para o que ela precisar. MOMENTO DA PRESIDÊNCIA: Não 

houve manifestação. INTERVALO REGIMENTAL. Discussão e votação do Requerimento nº 

005/2018, de autoria do Vereador Lair Blasi, o qual requer Sessão Solene em Homenagem 

aos Vice-Prefeitos que estiveram investidos nos cargos durante as Legislaturas passadas e 

Presidentes do Legislativo Municipal que exerceram a função de Prefeito em algum 



período. Aprovado com unanimidade de votos. Discussão e votação do Requerimento nº 

007/2018, de autoria da Mesa Diretora, a qual requer Sessão Solene em Homenagem a 

Cooperativa de Geração de Energia e Desenvolvimento COPREL, pela passagem dos 50 

anos de fundação. Aprovado com unanimidade de votos. Discussão e votação do Projeto 

de Lei nº 2.254/2018, EM REGIME DE URGÊNCIA, o qual altera cronograma de 

arrecadação do IPTU. Aprovado com unanimidade de votos. Nada mais a constar, o 

Presidente agradeceu a presença de todos, com a Proteção de Deus e declarou encerrada 

a Sessão Ordinária. E eu, Angélica Horst, determinei que fosse lavrada a presente ata, que 

após lida e aprovada vai assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  

   ___________________________          __________________________                                    

                     Lair Blasi                                                            Angélica Horst  

                    Presidente                                                             Secretária 


